

吕梁市水利局驻村工作队

为困难群众筑牢“温暖防线”

本报讯（记者 木二东）寒冬时节，气温骤降，吕梁大地寒意渐浓。近日，吕梁市水利局驻兴县奥家湾乡二十里铺村工作队开展“寒冬送温暖 帮扶暖人心”走访慰问活动，队员们踏着寒霜入户，将防寒保暖生活物资送到困难群众手中，把党和政府的关怀化作抵御严寒的暖流，用扎实行动守护民生保障底线，让这个寒冷的季节暖意融融。

“群众的冷暖安危，是我们最牵挂的事。”入冬以来，驻村工作队始终把困难群众的过冬问题放在心上，通过日常走访、电话沟通、邻里打听等接地气的方式，全面摸排村内特困户、独居老人、残疾人等重点群体的生活状况与实际困难。队员们走家串户拉家常，详细记录群众的取暖需求、生活

难题，精心建立“需求清单”，确保慰问物资精准对接群众所需，让帮扶举措不走过场、落到实处。

在摸排过程中，工作队了解到村内11名困难群众面临保暖物资不足的难题，当即决定行动起来。他们迅速聚焦群众需求，用工作经费购置了一批崭新的保暖衣裤，借着入户走访的机会逐户送达。每到一户，工作队员都亲手将保暖物资交到群众手中，还细心帮他们试穿调整，反复查看衣物是否合身、保暖效果是否到位，用“量体裁衣”般的细致服务，让每一份温暖都精准落地，切实解决群众的燃眉之急。

暖身更要暖心，安全防护不能少。走访慰问的同时，驻村工作队同步推进冬季

消防安全保障工作。队员们用通俗易懂的话语，向群众普及安全用电、用火知识，结合农村冬季取暖常见隐患，叮嘱大家注意通风换气、及时排查风险，进一步增强群众的自我保护意识。针对行动不便的独居老人，队员们更是格外上心，主动上门细致检查取暖设备、电路管线，逐一排除安全隐患，用务实举措筑牢冬季安全防线，切实解决群众“急难愁盼”问题。

一句句关切的问候、一件件实用的物资、一次次细致的排查，让困难群众在寒冬中感受到了浓浓的暖意与关怀。此次活动不仅为群众送去了实实在在的物质支持，更给予了他们精神上的温暖与鼓舞，进一步拉近了工作队与群众之间的距离。

吕梁市爱心志愿者协会

把专业医疗服务送到村民家门口

本报讯（记者 王洋）寒冬送暖，健康同行。近日，吕梁市爱心志愿者协会携手吕梁康明眼科医院、吕梁正健微创疼痛医院的医务人员，走进中阳县金罗镇朱家店村，开展“寒冬送温暖 关爱健康行”义诊活动，把专业医疗服务送到村民家门口，用实际行动守护乡村群众身体健康。

活动现场秩序井然，咨询区、义诊区、测血糖区、量血压区等功能板块分工明确，形成全方位、立体化的健康服务矩阵。眼科医生细致为村民检查眼部状况，耐心讲解爱眼护眼常识；医务人员有条不紊地为大家免费测血压、查血糖，针对高血压、糖尿病等慢性病提供防治建议和用药指导；中医大夫现场搭脉问诊，开展免费中医诊疗与咨询服务，结合时令特点科普养生知识，让村民近距离感受中医药文化的独特魅力。

“我主要来看看眼睛，之前总觉得看不清，检查后才知道是白内障。刚才测了血糖、血压，都挺正常，心里也踏实了！”村民赵巧珍脸上露出欣慰的笑容，连连为义诊活动点赞。

据了解，此次义诊是吕梁市爱心志愿者协会系列公益活动的重要一环。活动中，医务人员不仅为村民精准诊断病情，更注重健康知识普及，引导大家树立科学健康理念，提升自我保健能力。“目前我们已经开展了四场乡村义诊，接下来还将联合市人民医院、市中医院等医疗机构的专家，持续深入农村一线，让更多村民在家门口就能享受到优质、贴心的医疗服务，为健康吕梁建设添砖加瓦。”吕梁市爱心志愿者协会秘书长陈韵璇表示。

一场跨越晋豫两地的诚信佳话

——柳林商户拾金不昧诠释新时代美德

□ 本报记者 高茜

“没想到一个举手之劳，竟让河南客商专门跨越千里送来致谢牌匾！”近日，柳林县一家服装店内，店主吴婧珍手捧镌刻着“小小善举显大德，拾金不昧暖人心”的铜牌，脸上满是惊喜与感动。这枚沉甸甸的牌匾，不仅见证了一场跨越晋豫两地的诚信佳话，更让拾金不昧的传统美德在柳林大地绽放出耀眼光芒。

时间回溯到10月8日下午，河南籍客商张常明因商务事宜奔赴柳林，忙完手头工作后，便走进一家服装店挑选衣物。在试衣间试穿完心仪款式离开时，竟不慎将随身背包遗落在了试衣间角落。彼时的张先生对此毫无察觉，径直奔赴下一个行程，而之后一场无声的“寻失主”行动便在服装店内悄然展开。

当天傍晚，忙碌了一天的店主吴婧珍开始整理试衣间货品，一个被遗忘在座椅下的背包引起了她的注意。

“当时打开一看，里面装着合同文件、客户资料还有随身物品，一看就是对失主至关重要的东西。”吴婧珍没有丝毫迟疑，立刻翻阅店内的试穿登记表，逐行查找相关联系方式。功夫不负有心人，她很快找到了张先生留下的电话，指尖轻点便拨通

了这通跨越地域的暖心来电。

“幸亏工作人员及时给我打电话，当时我还不知道包丢了呢！”接受记者采访时，失主张常明仍难掩感激之情。他坦言，包本身并不贵重，但里面的合同资料和客户信息直接关系到后续商务合作，“要是丢了，合作对接肯定会受影响，损失不堪设想。吴店主拾金不昧的举动，让我一个外地客商在柳林感受到了家人般的温暖与踏实！”接到电话后，张先生连夜安排人员赶往柳林取回背包，经仔细核对，包内所有物品完好无损。

这个看似平常的举动，不仅解了张先生的燃眉之急，更在他心中埋下了感恩的种子。为了表达这份沉甸甸的谢意，时隔一个多月，张先生专门定制了这枚镌刻着赞美话语的铜牌，亲自驾车从河南跨越千里赶到柳林，将这份特殊的感谢送到了吴婧珍手中。

“咱做生意诚信经营是底线。”面对这份突如其来的厚重谢意，吴婧珍既激动又感意外，她笑着说，当时就想着赶紧把东西还给人家，免得他着急上火，“就是这么简单的一个想法，真没想到能让他记在心里这么久，还专门跑一趟送铜牌。这对我们

来说既是鼓励也是鞭策，以后我们会继续诚信经营，把每一位顾客都当成家人，让大家在柳林感受到宾至如归的温暖。”

一场跨越千里的诚信互动，如冬日暖流浸润人心。吴婧珍用朴实无华的行动，诠释了“诚信为本”的商业品格；张先生用真挚恳切的感谢，传递了“知恩图报”的处世之道。这桩暖心故事，不仅展现了新时代柳林商户重信守诺的良好风貌，更折射出柳林人向善而行的精神底色。点滴善举汇聚成海，诚信之光点亮全城，而这份让外地客商倍感温暖的善意，也为柳林营造亲商安商的良好氛围，增添了最动人的温度。



畅游好时光 亲情满林间

——离石区妇联开展亲子冬日户外徒步活动

□ 文/图 本报记者 梁瑜



一张温馨的大合影将珍贵瞬间永远定格

冬日暖阳照大地，正是户外畅游好时节。11月29日，离石区妇联精心打造的亲子冬日户外徒步活动在欢声笑语中圆满落幕。活动以富有感染力的“冬韵暖徒，成长不降温”为口号，深情呼唤亲子家庭投身自然怀抱，在充满挑战的徒步历程中增进彼此理解，锤炼坚韧品格，让亲情在寒风中悄然升温。

活动特别邀请区家庭教育协会骨干老师深度参与，为参团家庭带来一场关于日常亲子沟通的温暖对话。在老师的引导下，“家长心声分享”环节真诚开启，父母们敞开心扉，坦诚交流教育路上的挑战与顿悟；紧随其后的“困惑解答”环节更是思想碰撞，老师们结合生动案例，提供了极具针对性的建议与实用沟通锦囊，为构建和谐融洽的亲子关系注入了切实有效的智

慧力量。

抵达充满自然气息的野外营地，专业的行前指导随即展开。在老师细致地讲解与示范下，亲子家庭们学习了徒步安全要诀，掌握了登山杖的正确使用方法。随后，一场充满节奏与活力的亲子热身操点燃了现场气氛，大人孩子跳跃、转身、击掌，欢声笑语驱散了冬日微寒，正式拉开了徒步的序幕。

踏着松软的林间小道，各亲子家庭开启了原野徒步的奇妙旅程。冬日的森林褪去繁茂，却自有其清朗疏阔的韵味，霜枝摇曳，落叶铺金，孩子们的小手紧握父母的手指，以好奇的目光捕捉着自然的奇光异彩，在协作完成任务挑战的过程中，团队协作的意识悄然萌芽，那份不轻言放弃的韧劲也在一步一步脚印中悄然生长。

成功抵达终点后，胜利的喜悦洋溢在每一张笑脸上，一张温馨的大合影将这满载成就与亲情的珍贵瞬间永远定格。活动尾声，趣味盎然的自然知识问答与丛林生存小课堂又接续上演。

这场冬日徒步，不仅是一次身体的跋涉，更是一场充实心灵的滋养。它让亲子之情在携手同行中愈发紧密深厚，也让孩子们在探索自然的课堂里收获了弥足珍贵的勇气与自信。